

交大台北校友分會登山活動

天母水管路古道記行

• 資管所87級／呂思賢

天母水管路古道入口位於中山北路七段底，由於在日據時期即被規劃為水源保安林，因而保留了較原始的低海拔林相。整個路程大致區分成兩段：第一段為長1公里、1400階的番婆嶺石階步道，第二段則是1.6公里的水管路森林步道。無論是石階或森林步道，全程皆覆蓋在林蔭之下，其實是輕鬆的大眾路線，適合全家大小一同參加。

扶老攜幼爬階梯

我們當天大約九點十分左右開始進入古道，由於參加人數踴躍，所以分成三個梯次出發，每個梯次相隔十分鐘。老天爺給足了面子，當天出了個大太陽，這當然是好事也是壞事，好事是擔心天氣不好所準備的雨具，看來是派不上用場了，可以快快樂樂地走完行程；壞事是太陽太大，雖說是躲在林蔭下活動，還是給酷熱的天氣搞得滿身大汗，頻頻喝水休息。

喘口氣吧！

根據旅遊手冊「天母水管路古道」的記載，整個路程大約花費一個半小時就可以走到文化大學，但以我們當天實際的時間來看，其實是花了將近二



▲ 扶老攜幼爬階梯

個小時才走完全程；其中最大的關鍵，在於攀爬這 1400 階的石階步道對不常登山的人來說，實在不怎麼容易，加上天氣熱，只好多休息個幾次喝水解渴，要一口氣上去還得有點真功夫呢。雖然出發時分成了三個梯次，但經過兩次休息之後，大家根本分不清楚是第幾梯次爬到哪兒了，體力好的就拾級而上，平常少運動的就走走停停，反正時間充裕，也不差這麼十分鐘，順便扶著路旁的大水管，發思古之悠情；即使如此，筆者自己還是走得全身是汗，活像是剛被人從水溝裏撈出來似的，不過也多虧路邊的小販提供免費的茶水，讓我們在辛苦之餘，也能品嚐一下山茶的滋味，在此特地廣告一下，別忘了交大校訊『飲水思源』。

待我們爬上階梯的最頂點之後，可就苦盡甘來了。階梯的盡頭是一個流著山泉水的水龍頭，水量不大，卻是沁涼透心，稍加梳洗之後，左轉便是第二段森林步道了。經過前面階梯步道的洗禮之後，接下來的可是名符其實的康莊大道——一段由竹林與金露花籬所織成的綠色隧道，直到這裏，我們才開始感受到大自然的清新與芬芳。



▲ 喘口氣吧！



▲ 林蔭大道

林蔭大道

雖然沿路上來，鳥語蟲鳴不絕於耳，但爬得汗流夾背、氣喘如牛，終究是沒能仔細欣賞；但到了森林步道，無論是身體或是心情都頓時輕鬆起來。瞧！菇婆芋鮮紅的種子是如此鮮艷，五色鳥的叫聲更令人陶醉其中。路邊不知名的蝴蝶、蜥蜴、青蛙與花朵，甚至是陽光透過林蔭所幻化出來的光影，都讓我們的相機拍個不停。走到木欄杆處，遠眺山下的景色，深呼吸一口氣，當真令人心曠神怡。我們在林蔭中追尋鳥兒的蹤跡、拍打落葉，在路邊的涼亭裏享受風中清涼，感受山的呼吸，之前的辛苦，一下子就拋到九宵雲外去了。

石頭上的大蜥蜴

按照路程記載，森林步道的路途比階梯道長了不止一半不止，但實際走起來卻好像在逛後花園似的，步履輕盈，再加上東看西看的，其實一下子就走完了，著實想回頭再走一次，不過因為接近中午用餐時間，也只好作罷了。本次登山的終點站是文化大學旁的煙囪餐廳，走到這兒，總算是告一段落，可以停下來好好歇歇腳了。



▲ 石頭上的大蜥蜴

終點站

這樣走一趟下來，其實學長們的腳程快得多，七早八早就坐在餐廳裏休息了，倒是我們這些年輕小輩還在後面慢慢拖，真是讓人見笑了。在這邊要感謝李進洋、宋朝欽以及賴振山三位學長舉辦這次活動，讓我們



▲ 終點站

有機會互相交流，也提供大家一個運動的好機會。

領隊：李進洋學長 電工系 56 級

嚮導：宋朝欽學長 電工系 60 級／賴振山
學長 電工 59 級

日期：92 年 7 月 19 日

參加人數：63 人

友聲訂閱辦法

請您參考利用信用卡訂閱單、或隨書附贈的劃撥單訂閱。

《交大友聲》的劃撥帳號如下：

劃撥帳號：00058108

戶名：國立交通大學同學會友聲基金戶

若為信用卡訂閱，請參考交大友聲網站：alumni-voice.nctu.edu.tw 或洽 03-5712121#51472／31926；
填好信用卡訂閱單之後，您將信用卡訂閱單寄至交通大學校友會友聲雜誌社發行部，或傳真至：03-
5721497

若您以支票訂閱，支票抬頭請您註明：國立交通大學校友會友聲雜誌社／國外訂閱之英文抬頭為：
The Voice of NCTU Alumni